Электростатика
1.Имеются четыре заряженные частицы. Частицы 1 и 2 обладают положительными электрическими зарядами, частицы 3 и 4 – отрицательными. Какие из этих частиц взаимно отталкиваются?

А. только 1 и 2

Б. только 3 и 2

В.1 и 2 между собой и 3 и 4 между собой.

2. К одному концу незаряженного металлического стержня, не касаясь этого конца, поднесен положительный электрический заряд. Если от стержня отделить в это время его другой конец, то какой электрический заряд на нем будет обнаружен? 
А. Положительный. 
Б. Отрицательный. 
В. Любая часть стержня не имеет электрического заряда. 

3. Тело, обладающее электрическим зарядом, вследствие явления электростатической индукции притягивает незаряженное тело. Как изменится эта сила притяжения, если незаряженное тело окружить заземленной металлической сферой? 
А. Уменьшится. 
Б. Увеличится. 
В. Станет равной нулю. 

4. Электроскоп заряжен положительным зарядом +q. При постепенном приближении к нему стержня из диэлектрика листочки электроскопа сначала опускаются, затем при дальнейшем приближении вновь поднимаются. Каким зарядом Q обладает диэлектрический стержень? 
А.0. 
Б. Отрицательным зарядом, |Q|<|q|. 
5. Найдите правильную оценку ситуации: два разноименно заряженных шарика находятся на Луне, где нет атмосферы. 
А. Шарики не будут взаимодействовать, так как нет атомов среды, через которые передается взаимодействие. 
Б. Шарики будут притягиваться. 
В. Шарики будут отталкиваться. 

6. Заряженная капелька масла замедленно падает на отрицательно заряженную пластину. Что нужно сделать, чтобы она изменила направление своего движения? 
А. Уменьшить заряд пластины. 
Б. Увеличить заряд пластины. 
В. Изменить заряд пластины на противоположный. 

7. Во сколько раз масса ядра атома углерода больше массы ядра атома водорода? 
А. В б раз. 
Б. В 12 раз. 
В. В 2 раза. 

*8. Металлический положительно заряженный шар разрядили. Можно ли утверждать, что заряды шара переместились на другие тела? 
А. Да, так как шар стал нейтральным. 
Б. Нет, так как шар состоит из атомов, которые содержат электроны и ядро. 
В. Нет, так как положительные заряды в веществе не могут перемещаться. 

В. Отрицательным зарядом, |Q|>|q|.
